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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果； 

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24 小时内即可得到满意答复； 

□ 课件自报名之日起可反复观看不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭； 

□ 付费学员赠送 1G 超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24 小时滚动更新； 

□ 一次性付费满 300 元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500 元或支付 80 元会员费，可 

成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000 元或支付 200 元会员费，可成为金 

卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）； 

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有仅有高中入 

学水平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！ 

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的 

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！ 

冲刺串讲班：结合历年试题特点及命题趋势，规划考试重点内容，讲解答题思路，传授胜战技巧，为考生指出题眼，提供押题参考。配 

合高质量全真模拟试题，让学员体验实战，准确地把握考试方向、将已掌握的应试知识融会贯通，并做到举一反三。立即报名！ 

习题班：自考 365 网校与北大燕园合作推出，共计 390 门课程，均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组 

卷、全程在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！ 

论文答辩与毕业申请指导班：来自主考院校的指导老师全程视频授课，系统阐述申报自考论文的时间、论文的选题、论文的格式及内容、 

与导师的沟通技巧等，并提供论文范例供学员参考。立即报名！ 

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！ 

 

全国 2008 年 4 月高等教育自学考试 

税法试题 

 
课程代码：00233 

 

一、单项选择题(本大题共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。 

1.税收法律关系的要素是(   ) 

A.税收法律关系的内容 B.税收法律关系的本质 

C.税收法律关系的客观方面 D.税收法律关系的主体、内容、客体 

2.根据税收征收管理法规定，属于纳税人权利的事项是(   ) 

A.依法办理税务登记 B.依法办理税务申报 

C.依法缴纳税款 D.依法书面申请减免税 

3.流转税法属于(   ) 

A.税收实体法 B.税收程序法  

C.税收权限法 D.税收处罚法 

4.某毛绒玩具店（增值税小规模纳税人）在某一纳税期限内购进某款式奥运吉祥物 200 套，并以每套 300 元的含税
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价格全部零售出去。该商店销售这批吉祥物应纳增值税的计算式为(   ) 

A.300×6%×200 B.300×4%×200 

C.300÷（1+6%）×6%×200 D.300÷（1+4%）×4%×200 

5.固定业户纳税人申报缴纳增值税的纳税地点是(   ) 

A.机构所在地 B.经营业务所在地 

C.住所地 D.购货所在地 

6.根据增值税法律制度规定，属于增值税兼营非应税劳务的事项是(   ) 

A.某企业销售货物并负责运输所售货物 

B.某饭店设有客房、餐厅，同时附设商场销售货物 

C.某商场零售商品，同时附设快餐厅提供就餐服务 

D.某建筑公司承建了某项工程并为该项工程提供建筑材料 

7.根据消费税法律制度规定，采用从量定额征收消费税的商品是(   ) 

A.贵重首饰 B.珠宝玉石  

C.啤酒 D.摩托车 

8.我国现行消费税应税消费品中，比例税率最高的商品类别是(   ) 

A.烟类商品 B.白酒类商品 

C.小轿车类商品 D.石油类商品 

9.邮政部门销售集邮邮票(   ) 

A.按销售货物征收增值税 B.按邮电通讯劳务征收营业税 

C.按混合销售行为征收营业税 D.按混合销售行为征收增值税 

10.根据营业税法律制度规定，以下单位收取的费用，应征收营业税的是(   ) 

A.婚姻登记机关按规定收取的结婚证书工本费 

B.法院按规定收取的诉讼费 

C.家政公司收取的服务费 

D.作家协会收取的会员费 

11.纳税人转让专利权缴纳营业税，其申报纳税地点为(   ) 

A.纳税人居住地 B.转让专利权合同签定地 

C.纳税人机构所在地 D.专利权使用地 

12.对进口货物征收关税时，其原产地的确认权属于(   ) 

A.国务院 B.海关 

C.财政部 D.国家税务总局 

13.2005 年度，某内资企业所得税纳税人在中国境内无所得，在境外取得应税所得，经审核折合人民币 15 万元。该

纳税人当年计征企业所得税适用税率为(   ) 

A.15% B.18%  
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C.27% D.33% 

14.根据现行内外资企业所得税法律制度规定，内外资企业纳税人在缴纳所得税前允许扣除的项目中，两者规定相同

的事项是(   ) 

A.公益捐赠在税前的扣除标准 B.工资费用在税前的列支标准 

C.境外所得已纳税款的扣除方法 D.税收优惠项目 

15.设在深圳经济特区的某生产性内资工业企业，2006 年 5 月终止经营。根据税法规定，该企业应在停止生产之日起

一定期限内向当地税务机关办理所得税汇算清缴。该期限为 (   ) 

A.10 日 B.15 日  

C.30 日 D.60 日 

16.一般情况下，对在中国境内未设立机构、场所，但有来源于中国境内所得的外国企业征收预提所得税，其适用税

率为(   ) 

A.10% B.15%  

C.20% D.24% 

17.根据个人所得税法规定，属于非居民纳税人的情形是(   ) 

A.在中国境内有住所，但目前未居住 

B.在中国境内无住所且不居住，但有来源于中国境内所得 

C.在中国境内无住所，但居住时间满一个纳税年度 

D.在中国境内有住所，但连续十年未居住 

18.某退休工程师某月取得的收入中，属于免税．．事项的是(   ) 

A.退休金 2000 元 

B.从事技术咨询，获得咨询费 850 元 

C.出版专著，获得稿酬 8000 元 

D.购买家用电器，参加抽奖获得价值 300 元自行车一辆 

19.我国个人所得税法对劳务报酬所得实行加成征收的是(   ) 

A.一次性取得收入超过 20 000 元 

B.一次性取得收入超过 50 000 元 

C.一次性取得应纳税所得额超过 20 000 元 

D.一次性取得应纳税所得额超过 50 000 元 

20.某进出口公司进口一批金属矿石，该矿石在进口环节除了缴纳关税外，还需缴纳(   ) 

A.资源税 B.增值税  

C.消费税 D.城市维护建设税 

21.根据土地增值税法律制度规定，应当征收土地增值税的事项是(   ) 

A.出租国有土地使用权 B.转让房地产并取得收入 

C.继承房地产 D.赠予房地产 
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22.在甲城市注册的某房地产公司，在乙城市建房，在丙城市设立销售处，其土地增值税的纳税地点为(   ) 

A.甲城市 B.乙城市 

C.丙城市 D.甲城市或丙城市 

23.我国耕地占用税的税率形式是(   ) 

A.比例税率 B.定额税率 

C.超额累进税率 D.超率累进税率 

24.我国城市维护建设税的开征时间是(   ) 

A.1985 年 B.1988 年  

C.1995 年 D.2000 年 

25.属于房产税征税对象的房屋是(   ) 

A.国家机关办公用房 B.个人自住别墅 

C.公司管理机关办公用房 D.部队营房 

26.根据契税法律制度规定，房屋、土地权属发生变化，但不缴纳．．．契税的是(   ) 

A.土地使用权出让 B.土地使用权转让 

C.房屋买卖 D.农村集体土地承包经营权转让 

27.根据各级政府对税收的管理权限不同划分税类，消费税属于(   ) 

A.中央税 B.地方税 

C.中央、地方共享税 D.附加税 

28.我国现行车船使用税的税率形式是(   ) 

A.地区差别比例税率 B.幅度比例税率 

C.地区差别定额税率 D.幅度定额税率 

29.根据印花税法律制度规定，应缴纳印花税的凭证是(   ) 

A.向福利院捐赠财产协议 B.房屋产权证副本 

C.企业法人营业执照 D.劳动合同书 

30.根据《税收征收管理法》规定，从事生产、经营的纳税人向税务机关申报办理税务登记的期限为(   ) 

A.自领取营业执照之日起 15 日内 B.自领取营业执照之日起 30 日内 

C.自筹建之日起 30 日内 D.自开业之日起 30 日内 

二、多项选择题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。 

31.我国现行税法中采用的税率形式有(       ) 

A.比例税率 B.全额累进税率 C.超额累进税率 

D.超率累进税率 E.定额税率 

32.根据增值税法律制度规定，适用 13%税率征收增值税的货物有(       ) 
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A.报纸 B.鲜奶蛋糕 C.方便面 

D.化肥 E.农药 

33.根据消费税法律制度规定，征收消费税的商品有(       ) 

A.数码相机 B.金银首饰 C.电脑 

D.汽油 E.柴油 

34.根据我国税收法律制度规定，现行由财政机关征收的税收有(       ) 

A.契税 B.耕地占用税 C.房产税 

D.筵席税 E.固定资产投资方向调节税 

35.在计算企业所得税时，准予在税前扣除的项目有(       ) 

A.按国家规定交纳的职工养老保险费 

B.按国家规定交纳的职工失业保险费 

C.按国家规定投保的医疗保险费 

D.按国家规定投保的工伤保险费 

E.按国家规定为特定职工投保的人身安全保险费 

三、简答题(本大题共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分) 

36.简述税法原则。 

37.营业税有何特点？ 

38.简述按照房地产评估价格计算征收土地增值税的情形。 

四、论述题(本大题 12 分) 

39.试述偷税行为的法律责任。 

五、案例分析题(本大题共 3 小题，每小题 12 分，共 36 分) 

40.案例： 

某洗衣机厂（增值税一般纳税人）本纳税期限内发生下列业务： 

（1）向某商业批发公司销售甲种型号洗衣机 500 台，每台 950 元（不含税）； 

（2）向某零售商店销售乙种型号洗衣机 100 台，每台 1404 元（含税）； 

（3）向某敬老院赠送丙种型号洗衣机 10 台，每台 1000 元（不含税）； 

（4）外购机器设备 1 台，价值 200 000 元，取得专用发票，机器设备已验收入库； 

（5）外购洗衣机零配件支付 50 000 元，专用发票注明税款 8500 元。其中 10 000 元配件因质量不合格而退货，并

收回税款 1700 元； 
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（6）该洗衣机厂在销售洗衣机的同时提供运输劳务，本期取得运输劳务费收入 10 000 元。 

根据上述资料，依据税法规定，计算该厂本期应纳增值税额并说明理由。 

41.案例： 

某企业 2005 年生产经营情况如下： 

（1）产品销售收入 850 万元； 

（2）出租固定资产收入 50 万元； 

（3）国债利息收入 15 万元； 

（4）产品销售成本 550 万元； 

（5）产品销售费用 70 万元； 

（6）增值税 130 万元，其他流转税金 20 万元； 

（7）清理固定资产净损失 3 万元。 

根据上述资料，依据税法规定，计算该企业 2005 年度应纳所得税额并说明理由。 

42.案例： 

作家吴某，自由职业者，同时自己开了一家书店，取得个体工商户营业执照。吴某 2005 年收入如下： 

（1）被某电视台“五一”文艺晚会组聘为顾问，取得顾问费 4000 元； 

（2）在某高校中文系兼课，每月两次，每次课酬 400 元； 

（3）出版个人作品集，取得收入 20 000 元； 

（4）书店全年销售额 90 000 元，扣除进货成本、税金、费用后，纯收入 30 000 元。 

根据上述资料，依据税法规定，计算吴某本年度应纳个人所得税额并说明理由。 

 

个人所得税税率表（个体工商户生产、经营所得适用） 
 

级数 全年应纳税所得额 税率（%） 速算扣除数 

1 不超过 5000 元的部分 5 0 

2 超过 5000—10 000 元的部分 10 250 

3 超过 10 000—30 000 元的部分 20 1250 
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4 超过 30 000—50 000 元的部分 30 4250 

5 超过 50 000 元的部分 35 6750 

 


